



# 拥抱繁花似锦的春天

## ——达州晚报2023年新年献词

时光像无形之手，轻轻翻动岁月的日历，2022年悄然流逝，2023年如约将至。

青山无语，岁月有痕。这个新年，注定非同寻常。我们经历三年疫情的大考，最终选择一个恰当的时机，变常态化防控为科学精准防控，回归正常的生产生活秩序。告别沉重的阴霾，卸下焦虑的情绪，升腾美好的梦想，重燃生活的希望，走进崭新的2023年，我们百感交集，我们期许满满。

岁月的年轮，沉淀了斑驳的痕迹。三年了，从2020年初武汉疫情初起，我们举国之人财物，打响了一场不见硝烟的全民战争。那一场场惊心动魄的战斗，那一幕幕感人至深的场景，那一个个鲜活生动的故事，无时无刻不在我们内心深处激荡起深深的涟漪，历史的黄卷注定要刻下一个民族悲壮的记忆。

一场疫情，将个人命运与国家命运紧紧相连。置身于历史的痛点和时代的漩涡，我们心手相牵，同舟共济，共克时艰。“人民至上”“生命至上”的铿锵誓言，伴我们熬过千余天艰难困顿的日子，让我们度过无数波凶险的疫情危局。

我们感恩，生于这个伟大的国度。党中央坚持以人民为中心的执政理念，科学决策，运筹帷幄，尽最大努力维护了社会秩序的稳定，最大程度护佑了我们生命的安全健康。

我们感动，那些奋勇逆行的背影。无数的党员干部、医护人员、社区工作者、志愿服务者，殚精竭虑，夙兴夜寐，汇聚起众志成城的磅礴伟力，用他们无私的奉献、忠诚的担当、坚韧的力量，筑起疫情防控的坚固长城。

我们感怀，那些无法忘却的场景。城市静默街头空旷的悲凉，霓虹摇曳灯影无力的感伤，寂寞无聊枯燥宅家的日子，乐观豁达诙谐幽默的段子，风月同天

守望相助的情怀，感染病毒坚强挺过的执念……我们安好，达州无恙。

历史不因疫情笼罩停滞发展的脚步，时代不因偶然灾难偏离既有的航向。过去的一年，我们克服难以想象的困难与挑战，成功举办北京冬奥会，迎来建军95周年和香港回归25周年，“问天”“梦天”航天任务顺利执行，党的二十大胜利召开，全球第二大水电工程白鹤滩水电站全面投产，一手抓疫情防控、一手抓经济发展，成为共同的心声……

时代的一粒灰，落在个人头上，就是一座山。三年疫情猛如虎，正常的工作、学习、生活节奏被打乱了，赚钱的生意下滑了，美好的愿景落空了。我们抱怨过房贷车贷压身的艰难，埋怨过小区封控造成的不便，非议过核酸检测的繁琐，甚至质疑过党委政府的良苦用心，但是，更多的还是理解、信任和支持——我们用令行禁止的行为自觉，诠释了什么是识大体什么是顾大局。

正如习近平总书记在2022年中央经济工作会议指出，“我们经受了世界变局加快演变、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等多重考验，有效守护了人民生命安全和身体健康，我国经济大船乘风破浪向前。”

回望2022年的达州，全市上下统筹推进疫情防控和经济社会发展，围绕建设“一区一枢纽一中心”重大使命，引领经济实现“质”的有效提升和“量”的合理增长。乡村振兴战略强势推进，“三年交通大会战”如火如荼，万达开天然气锂钾综合利用集聚区建设势头劲猛，“四心”作风问题教育整顿走深走实……达州，正向着打造成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点的目标阔步迈进。

渡尽劫波，方知岁月静好；经历失去，乃觉韶华珍贵。打破疫情的桎梏，我

们轻装上阵，正以守正创新方式办好自己事，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，我们要善于发现和抓住机遇，珍惜和用好机遇，以“中国之治”应对“世界之乱”。

风正济时，自当扬帆破浪；任重道远，还需策马扬鞭。省委赋予达州加快建设万达开天然气锂钾综合利用集聚区和东出北上国际陆港枢纽、组团培育川东北省域经济副中心“三大战略定位”，作为率先突破疫情束缚的城市，我们更应该树立坚定的信心、保持拼搏的姿态，以小我之劳，圆家庭之梦，筑大国之基。无论你是机关单位的干部还是生产一线的工人，无论你是田间劳作的农民还是打拼生意的商人，都要敢于直面时代变革的阵痛，经受经济周期的考验，承受社会潮汐的冲击。因为前行的道路难免荆棘密布，唯有用勤劳的双手、睿智的头脑、奋进的心态，创造自我之价值，实现人生之梦想，完成时代之使命。

走过苍凉萧疏的冬天，便是花团锦簇的春天。听，霜重雪寒的大地之下，萌动着一颗颗种子舒筋展骨蓄势待发的声音；看，冬日萧瑟的朔风之中，挺立着一株株黄叶飘零风骨依然的草木。它们正以经冬的力量、重生的气势，期待着扮靓一个姹紫嫣红的春天。

别了，2022；你好，2023。蹉过疫情泥淖的我们，意气风发，豪情满怀。抬望眼处，天空蔚蓝如昨，城市繁华依旧，阳光打在身上，笑意挂在脸上，梦想写在心上。愿我们在新的一个年里，日出有盼，日落有念，竞相追逐灿烂的星光，拥抱繁花似锦的春天。